



MILICIA POPULAR

DIARIO DEL 5º REGIMIENTO DE MILICIAS POPULARES

Franco Rodríguez, 5. -- Teléfono 47384 -- Año I. Número 48 -- Madrid, 19 de septiembre de 1936

¡¡¡AUDACIA, AUDACIA Y SIEMPRE AUDACIA!!!

El heroico defensor de las libertades de la República permanece firme contra las balas traicioneras y el frío. No le asustan las nieves ni los helados vientos, pero nosotros podemos hacérselos llevar con nuestra contribución. Acudid todos con vuestras ropas de abrigo.



¡Todos a dar ropas de abrigo!

Continúa la guerra, y cada día llegan hasta nosotros nuevas pruebas de la abnegación y resistencia de nuestros heroicos combatientes. Todos los días se sabe que en los abruptos frentes de la Sierra los nuestros conquistan nuevas posiciones, o se mantienen, si el mando lo ordena, en las conquistadas. Están en las cumbres, simbólicamente, para el espíritu de esta etapa de auténtica purificación por la sangre; en la realidad, también, para la eficacia de la lucha y para el triunfo de las libertades de la República democrática. Pero en las cumbres ha empezado el frío, el frío intenso y cortante de las alturas, el frío que nuestros valientes han sabido resistir como los proyectiles traidores. Sin embargo, es necesario preservar de las inclemencias de la temperatura a nuestros bravos, es necesario ponerles al abrigo con la mayor urgencia. Para esto precisa que nadie deje de contribuir con su esfuerzo, que nadie deje de desprenderse de aquellas prendas que sirvan para dar calor a los cuerpos de nuestros milicianos y de las fuerzas del leal ejército en las líneas de pelea.

Sabemos que el pueblo de Madrid comprenderá la premura del llamamiento y la urgencia de que nadie —¡absolutamente nadie!— se juzgue eximido de esta obligación.

Pequeños industriales y propietarios, empleados de todo género, pequeña burguesía en pleno, trabajadores de todas las actividades y oficios, ¡acudid inmediatamente con vuestra contribución! Los combatientes necesitan mantas, "jerseys", gruesos calcetines, prendas de lana, impermeables...; en fin, ropas que les preserven de las temperaturas frías, que ellos han sabido resistir como los traidores proyectiles, pero que es necesario que se vean librados de esta resistencia por nuestro cuidado.

El que pueda más, dará más; el que menos, hará bastante con demostrar su esfuerzo con la contribución de aquello que esté a su alcance.

¡Todos, todos a dar ropas de abrigo! Una vez más demos ocasión al pueblo madrileño a que demuestre su celo en cuidar a los hombres que con sus vidas defienden la retaguardia y aseguran la normalidad de la ciudad, que venimos disfrutando. Y, sobre todo, por ser esos hombres los que habrán de vencer en la contienda contra la sanguinaria traición.

Pensad todos, cuando sintáis las primeras ráfagas frías que empiezan a cruzar, que vuestros valientes defensores soportan un frío mucho más intenso en sus puestos de lucha y se mantienen en esos puestos para vencer por la República democrática. Esos bravos merecen toda la asistencia. ¡Y nosotros la exigimos para ellos!

¡Todos, todos, inmediatamente a dar ropas de abrigo!

¡Antifascistas, todos, acudid hoy mismo con vuestra contribución al 5.º Regimiento de Milicias Populares, Francos Rodríguez, 5!

FRENTE DE ESPEJO

Hoy ha sido un día de intensas emociones, de verdaderas hazañas, de alegría plena para nuestros milicianos, para los valientes soldados leales del Regimiento de Izcaya núm. 12 y para los que mandan columna de Alcoy.

Por la mañana sentimos el trepidar de los aviones que vuelan sobre nosotros, como de costumbre, corremos a refugiarnos, para que no nos descubran la posición donde nos encontramos de avanzadilla; los aviones observan nuestra huida hacia los refugios, y pasan bajos para que veamos que son leales y que no debemos pararnos.

Vuelan sobre Montilla, camaradas—di-

ce uno de los hombres que está escondido entre nosotros—, y otro miliciano le responde:

—No me fío de ninguno.

—Sí que son nuestros, ¿no oyes que están arrojando bombas sobre Montemayor?

Surge una discusión, que termina ante el ruido de los motores de nuestros aparatos de caza, que siguen a los trimotores. Silencio en el escondite y explosiones potentes en Montilla.

Animo en nuestras filas; cantamos "La Joven Guardia", "La Internacional" y damos vivas a la República alzando los puños y los fusiles, que vengarán los crímenes que los traidores han cometido.

¡Salud y adelante, camaradas de todos los frentes!

J. DIAZ

UNA IMPORTANTE NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE GANADERIA

La Dirección general de Ganadería e Industrias pecuarias encarece a las autoridades civiles y militares, Comités del Frente Popular y Milicias que operan en los distintos frentes, coadyuven a la conservación del ganado que encuentren en las líneas de vanguardia y faciliten la evacuación de los animales que excedan de las necesidades de las mismas a los centros de retaguardia más próximos, cuando no sea posible enviarlos directamente a esta Dirección general. Asimismo ruega se preste la máxima atención para no sacrificar las hembras que han de servir de plantel para las explotaciones pecuarias, bien se encuentren en plena producción o bien estén en gestación.

De cuantas incautaciones y requisas se efectúen, así como de los efectivos de ganado de que actualmente dispongan, se dará cuenta a esta Dirección general de Ganadería, que dará las órdenes complementarias para el cumplimiento de esta nota.

La Dirección general de Ganadería está dispuesta a recompensar a los milicianos que se distinguen en estos servicios, hasta llegar a otorgarles el 25 por 100 del valor de los animales que pongan a su disposición, siempre que demuestren que proceden del campo faccioso.

El ganado de los campesinos afectos al régimen que haya necesidad de incautarlo se abonará por la Dirección general de Ganadería con arreglo a la cotización de Factaje del Matadero de Madrid.

UN MEDICO DE LA BRIGADA DE LA VICTORIA MUERE CUBIERTO DE GLORIA EN EL FRENTE DE TALAVERA

La Brigada de la Victoria ha perdido otro de sus mejores elementos. El médico Manuel Estevez Viano ha caído en el campo de batalla cumpliendo su humanitario deber. En uno de los últimos combates, cuando se llevaba con más dureza la lucha, este médico, atado fuertemente al cumplimiento de su deber, con un arrojo emocionante, recogía heridos, los cargaba al hombro y los llevaba al puesto de evacuación. Le faltaron vendas y las suplía con todo cuanto encontraba a su mano. Vió que sus heridos corrían peligro y cogió un fusil para protegerlos. Este hombre magnífico, digno médico de la Brigada de la Victoria, deja tres hijos. Es cuestión de honor para todos los antifascistas, para la Brigada de la Victoria y para el Partido de Izquierda Republicana, a donde pertenecía, que los hijos de Manuel Estevez, que quedan huérfanos de padre y madre, sean atendidos con todo cariño.

Será el mejor homenaje que podamos hacer a este héroe.

Contra el histerismo: ORGANIZACION Y DISCIPLINA

Muchas veces hemos pedido, e insistiremos mil veces más, que se acabe con la charlatanería, con la improvisación y con actuaciones frívolas y superficiales en la retaguardia.

Hemos propugnado porque al cabo de dos meses de guerra civil se colabore por parte de todos en la creación del Ejército del pueblo, que sea capaz de vencer con rapidez al fascismo.

Hemos pedido organización y disciplina principalmente. Hemos trabajado entre nosotros por conseguir ambas condiciones, indispensables para luchar eficazmente; pero creemos conveniente decirles a los demás que no estaría mal que también se preocuparan de ello. Y nos dirigimos principalmente a los trabajadores que luchan y están dispuestos a los mayores sacrificios y también a las organizaciones obreras.

Por nuestra parte, predicamos con el ejemplo. No estamos satisfechos con lo realizado; aún nos queda mucho por hacer y bastante por corregir; pero nos hemos propuesto, y en parte lo hemos conseguido, que el 5.º Regimiento tenga todo el carácter militar que sea posible—no nos asustan las palabras—, cuanto más carácter militar tenga, mejor; pretendemos que nuestras fuerzas luchen con eficacia ante un enemigo no despreciable. Nuestra aspiración ha sido poner a nuestros milicianos las mejores condiciones posibles para combatir con ventaja y diciéndoles al mismo tiempo con qué clase de fuerzas van a verse la cara, para que después no puedan llamarse a engaño, para que estén libres de histerismos.

¿Porqué medios conseguimos esto? Haciendo que los milicianos marchen al frente habiendo recibido previamente una instrucción militar, que vayan disciplinados y que a su lado lleven jefes dignos de su confianza y de su adhesión, jefes de los cuales puede sentirse orgullosa la clase trabajadora y todos los antifascistas.

Trabajando bajo esta orientación, se ha conseguido formar Brigadas como la de la Victoria, que luchó serenamente en Guadarrama y Peguerinos, y que no ha tenido ramalazos histéricos en Talavera, sintiéndose los milicianos que la forman sólidamente fundidos con el comandante Márquez, que la manda. A esto ha obedecido que nuestro comandante Enrique Lister haya podido realizar acciones de gran importancia militar, tanto en Guadarrama como en Talavera, con las compañías de Acero que manda, y ésta es la causa también que el comandante Modesto pueda ir seguro de cumplir los cometidos que se le señale con los muchachos del batallón Thaelman. Y como estos casos podemos citar muchos más: las Milicias que manda Galán, etc. Por esta modesta labor el 5.º Regimiento ha recibido más de una felicitación de los jefes militares, que han visto en nuestras compañías y en nuestros batallones un elemento de seguridad y de confianza en todo momento. Para nosotros esto no es más que un estímulo para trabajar aún más y procurar hacerlo mejor. Pero queremos sacar la consecuencia que se deriva de este método de trabajo, orientado por nuestro criterio sobre lo que deben ser las Milicias. No queremos aleccionar a nadie, sino simplemente poner de relieve los hechos, para que se aproveche lo que sea preciso allí donde haga falta.

Es una pena que por no tener en cuenta lo que es elemental en toda guerra, esto es, la organización, la disciplina y la selección en los mandos, sufra menoscabo el prestigio de una organización por no haber tenido antes en cuenta que sin esos principios no hay organización militar eficaz.

Sin ellos, se puede dar el caso que unos milicianos mal preparados, mal organizados, sin disciplina y con mandos incapaces pongan en peligro al resto de las fuerzas.

ción dedicados a la pequeña producción mercantil (régimen del que formaban parte los judíos, hebreos y metropolitanos);

3. Fuerzas mercenarias;

4. Población española dedicada a la administración.

Estos tipos diferentes económicos y sociales tienen problemas comunes generales y problemas específicos de cada uno de ellos. La originalidad de la situación está precisamente en esto. Está bien claro que entre la población indígena es el desafecto a las huestes de Franco lo que domina, debido a que representa la tradicional explotación de que fueron—y son hoy—objeto durante la colonización monárquica. En tal situación, una política justa sobre las nacionalidades nos permitirá recoger ese descontento sordo, para hacerlo estallar en la sublevación. La política del Frente Popular nos será utilísima, si no perdemos de vista que la pequeña burguesía domina en este sector indígena, puesto que la enorme mayoría de ellos son pequeños cultivadores y, por tanto, productores de mercancías.

La segunda categoría económica designada más arriba nos será muy útil por su característica pequeño-burguesa, en contradicción fragante con el significado económico de las castas fascistas. La pequeña burguesía resiste a toda destrucción de la pequeña economía, a su muerte política, y esto es lo que la enfrenta al fascismo. Este es un hecho real e indiscutible, y, comprendiéndole, la agitación producirá hechos insospechados.

En cuanto a la tercera y cuarta categoría, nuestra propaganda deberá atenerse a los mismos preceptos de la Península.

Si hoy se producen levantamientos y sabotajes como los anunciados por el diario republicano "Política" en su número de hoy, ¿qué no conseguiremos con una política de agitación inteligente y sujeta a plan? La fuerza ideológica de la lucha se verifica, pues, en este sector como en el proletario, con la diferencia—fundamental, indudablemente, pero por eso no menos eficaz—de las vacilaciones políticas y falta de organización que caracteriza a estas cosas.

El interés enorme de este orden de lucha nos lo da la importancia que el factor hombre tiene en toda guerra. Quitémosle las reservas de combatientes al fascismo traidor; minémosle su retaguardia y sus fuentes de suministros y el triunfo nos acompañará, fulminante y rápido.

M. NISTAL

Hospital Nacional.

La desarticulación de la retaguardia fascista marroquí

Días pasados exponíamos la necesidad de desarrollar una acción de agitación en la retaguardia fascista, aprovechándonos de las disensiones que la naturaleza social de esta guerra civil produce en la población dominada por los facciosos. Hoy volvemos sobre este tema, para analizar esta táctica en la parte que se refiere a la zona de Marruecos.

Para que tenga efectividad una agitación se precisa darla un contenido político, pero no un contenido político abstracto, sino concreto, formado por realidades económico-

sociales de cada región. Todo el mundo reconoce que debe ser así. Pero todo el mundo no reflexiona sobre la naturaleza de los elementos, pertenecientes a capas sociales y económicas diversas, que se nos presentan a nosotros en el sector de Marruecos; sin embargo, éste es todo el nudo de la cuestión.

Enumeremos estos elementos:

1. El régimen de "protectorado", es decir, la explotación colonial, la nacionalidad oprimida;

2. La existencia de estratos de pobla-

Corresponsales: Necesitamos que nos enviéis con la mayor urgencia noticia de la constitución de los Comités de Milicias, cuya necesidad hemos proclamado

¡Que tenga cada Milicia su Comité! No olvidéis que estos Comités son el cerebro y el corazón de las Milicias.



LONDRES.—La Federación de Mujeres Liberales, que recientemente envió una ambulancia al Gobierno español, ha aprobado la siguiente resolución:

“Considerando que la rebelión de España, en su calidad de sublevación armada, apoyada por ayuda extranjera, está dirigida contra un Gobierno constitucional legítimamente constituido, los miembros de la Federación de Mujeres Liberales desean dirigir la expresión de su más profunda simpatía al Gobierno español en su lucha para restablecer la autoridad del Gobierno legítimo.”

PARIS.—El señor Delbos marchará esta noche a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. La actitud de la delegación francesa se decidirá definitivamente después de las conversaciones del señor Delbos con los acostumbrados apoyos de la política francesa; es decir, con los representantes de la Pequeña Entente.

No obstante, se puede decir que las líneas principales de la actitud francesa serán la cuestión económica, monetaria y aduanera, así como la limitación de los armamentos.

Parece seguro que en sus conversaciones con el delegado portugués, el señor Delbos se esforzará para que Portugal esté representado en el Comité de coordinación para la suspensión del envío de armas a España.

PARIS.—En una alocución que ha sido radiada, M. Blum ha declarado especialmente: “En la inmensa mayoría de Francia sigue viva la pasión reflexiva por la tradición de la Revolución francesa. Francia cree en la libertad política, en la igualdad cívica y en la fraternidad humana. Quiere que todos los ciudadanos nazcan libres e iguales en derechos. Entre los derechos de la libertad se encuentra en primer plano la libertad de pensamiento y de conciencia. Sin la igualdad política, lograda por la Revolución francesa, hoy no podrían figurar al frente hombres salidos de las profundidades del pueblo y que por su origen han demostrado su mérito y valía.

La historia del último siglo ha demostrado que los regímenes democráticos ofrecen al mundo tanta estabilidad cual los Gobiernos basados sobre la fuerza. En toda organización colectiva la democracia es precisamente el régimen que permite a la sociedad progresar con orden.

Francia no pretende imponer a ningún otro pueblo los principios del Gobierno que ella considera más justos, y respeta su soberanía cual ella entiende debe respetarse la suya.

Francia rechaza por entero la idea de guerra por propaganda o de guerra de represalias. Las causas de guerra que gravi-

Se busca...

Inspección General de Milicias

Se desea por esta Inspección tener noticias del miliciano Manuel Velasco Castillo, que salió el día 24 de agosto, y se tiene noticias de que formaba parte de la quinta compañía del Batallón Thaelman, que estaba en Navacerrada.

Se ruega que si saben algo de dicho miliciano lo comuniquen a Domingo Soler Cerón, calle de Baltasar Bachero, 45, ó a esta Inspección general.

BATALLON ALPINO

En período de formación este batallón, abre un enganche entre todos los deportistas, dándose preferencia a quienes hayan practicado los deportes de montaña.

La extrema dureza de sus objetivos hace indispensable una férrea disciplina y una preparación física adecuada. Para verificar estas inscripciones deben dirigirse los compañeros que lo deseen a Gaztambide, 42.

Asimismo, en estas oficinas se admiten donativos con destino a este batallón, tanto en efectos precisos para sus fines como en metálico o de cualquiera otra naturaleza.

S. E. A. PEÑALARA

El Comité de intervención de esta Sociedad, comprendiendo la necesidad del Batallón Alpino que crea el 5.º Regimiento de Milicias Populares, y deseoso de contribuir a su formación, abre entre sus asociados una suscripción en metálico y otra de efectos propios para los fines de su batallón.

Los donativos se entregarán en el domicilio social de la S. E. A. Peñalara, avenida de Pi y Margall, 5, 3.º, de cinco a ocho de la tarde.

tan sobre el mundo son ya de por sí bastantes para que piense en agravarlas. Francia quiere vivir en paz con todas las naciones, sea cual fuere su régimen.”

GINEBRA.—En un avión procedente de Marsella llegaron ayer tarde a Ginebra el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, y el delegado de la Asamblea de la Sociedad de Naciones señor Esplá. Por la mañana había llegado también don Fernando de los Rios.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA Y LOS MILICIANOS

Hace unos días ha publicado la Prensa las declaraciones de Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública. Entre otras interesantes manifestaciones ha hecho las siguientes:

“A la segunda enseñanza y a las carreras universitarias, a la cultura superior y a los estudios científicos, habrán de tener acceso, con igual derecho, todos lo que lo merezcan, y especialmente los mejores hijos del pueblo. Los milicianos e hijos de milicianos disfrutarán de un sistema oficial de becas y pensiones que les aseguren medios de vida, no solo al estudiante, sino a la familia que en él tenga su sostén. Pienso ya en la creación de Residencias populares para estudiantes.

Sin perjuicio de fomentar la alta investigación científica en todos los campos, se tenderá a dar a la enseñanza una orientación práctica, a tono con las exigencias de nuestro tiempo. Hemos de procurar reducir todo lo posible los planes y cursos de estudios en el bachillerato, Universidades y escuelas especiales, para dar las máximas posibilidades a los estudiantes modestos, con lo cual pretendo limitar el desembolso que supone costear una carrera.”

Por primera vez va a ser la cultura para todos, y no un privilegio de las clases pudientes, de los ricos, que hacían que sus hijos estudiaran a fuerza de tiempo y de dinero. No se seleccionaba según la capacidad para estudiar; todos los hijos de los ricos estudiaban o, por lo menos, conseguían los títulos académicos que les permitían exhibir una capacidad social, aunque muchas veces estaba sólo sobre el papel.

Ahora no. Ahora aquel que sea capaz de progresar en los estudios llegará hasta las últimas cimas de la cultura. Ya no habrá ese círculo de hierro que hacía que las clases menesterosas tuvieran cerradas las puertas no solo de la cultura superior, sino hasta de la primaria.

No es únicamente el problema de que la cultura no cueste dinero; hay que contar con que el que estudia no puede producir, y hay, por lo tanto, que afrontar el problema de la subsistencia de la familia a que pertenece el estudiante. Este era también uno de los obstáculos insuperables que tenía ante sí el pueblo. Este obstáculo también va a desaparecer.

También quiere ocuparse el ministro de las residencias de estudiantes que hasta ahora eran hoteles de lujo llenos de comodidades para que aquellos que no carecían de nada tuvieran además ventajas de elegidos. Eran focos de formación de privilegiados con la mentalidad de aristócratas, que miraban con verdadero desprecio al pueblo. Cultura para grupitos de elegidos.

Todo esto ha de terminar, y Jesús Hernández, ministro del pueblo, ha puesto inmediatamente las bases de una cultura que llegue a todos los hijos del pueblo.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO A LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

El ministro de Estado ha hecho unas importantes manifestaciones a los corresponsales de Prensa extranjeros acreditados en Madrid. Reproducimos a continuación algunos párrafos de los más interesantes:

“Hay que advertir que al lado de los rebeldes se ha colocado una oficialidad facciosa y traidora; que han sido traídas a España tropas africanas, a las que para estimularlas en la lucha se les han ofrecido tierras en Andalucía y en otras regiones y se les ha dado carta blanca para el saqueo; que, como demuestra el hecho de haberse derribado el día 13 un avión italiano, cuyo piloto se encuentra prisionero, cuentan aquéllos con ayudas armadas de fuera que constituyen hoy la base más firme de su resistencia, y que si los facciosos hubieran quedado solos en la lucha, frente a frente con los elementos del pueblo español, la contienda habría quedado ya liquidada. Aquellas ayudas son las que hacen que la guerra civil se prolongue.

He de recordar que el Gobierno del Frente Popular español tiene su origen en las elecciones de febrero, que no fueron hechas precisamente por un ministro de esa coalición, sino por el señor Portela Valiadares, que más bien las hizo en contra nuestra.

Se ha hablado mucho en el Extranjero de una pretendida dureza de procedimientos por parte del Gobierno. Yo he de recordar tan sólo los dos mil muertos hechos por los rebeldes en Badajoz y el dramatismo que actualmente se desarrolla en el Alcázar de Toledo no obstante las tentativas efectuadas para conseguir que las mujeres y los niños allí reclusos pudieran evacuar aquellos lugares. No se hizo una apelación, sino tres. Pidieron un religioso los sitiados, y se les envió. El señor embajador de Chile realizó una gestión diplomática y se le autorizó gustosamente la medación pretendida. Ninguna de esas gestiones ha tenido el resultado que se pretendía, y no por culpa del Gobierno.

Como final de esta entrevista me interesa y le interesa al Gobierno hacer constar que la guerra civil española no es exclusivamente un problema español, sino europeo, pues juega en ello ostensiblemente la paz de Europa. Puedo asegurar concretamente que el Gobierno de España lucha en favor de la paz de los pueblos europeos y que a todos éstos interesa que la guerra termine pronto y en favor del Gobierno legítimo, que representa de un modo indudable la voluntad popular.”

Hombres y mujeres de la retaguardia: Sed dignos de los heroicos combatientes que luchan por vuestra felicidad y vuestras libertades, asegurándoos un perfecto y abundante avituallamiento.

Cómo trabaja en la retaguardia el Sindicato de Artes Blancas

LA PRODUCCION NORMAL ESTA ASEGURADA

Felipe García, secretario accidental del Sindicato de Artes Blancas de Madrid, nos informa, a nuestro requerimiento, de la actividad de la organización y de sus trabajos, admirables, como a continuación podrá verse, en la retaguardia.

—¿Trabajo del Sindicato en las circunstancias actuales?

—El Sindicato, en las circunstancias actuales, se puso desde el primer momento al trabajo, y ha logrado asegurar la producción normal y el abastecimiento absoluto de pan, trigo y harina. Es decir, que las industrias de panadería y molinería están aseguradas. Se puede así decir que hay existencias hoy en los depósitos nuestros, perfectamente controlados, para abastecer a Madrid durante mes y medio.

—¿Cómo se ha conseguido tan gran resultado y tanta eficacia.

—Cuando se llegó a la intervención de Industrias, se preguntó al Sindicato, si estaba dispuesto a intervenir por su parte con el Consorcio ya existente; pero hasta ahora no se había ocupado de asuntos de tan marcada importancia. El Sindicato no sólo afirmó su disposición, sino que hoy cuenta con la mayoría en dicho Consorcio y lo tiene todo regulado y previsto para aquellas industrias que se ven abandonadas por los patronos, asegurando que éstas, no por tal abandono, dejarán ni un solo instante de funcionar normalmente, ya que el patrono es ahora el administrador de su industria bajo nuestro total control, que no permite maniobra de ningún género. Y hemos de añadir que el paso de la intervención que he-

mos dado está en firme; es decir, que no habrá en el futuro retroceso. Por lo tanto, nuestra intervención es cosa hecha sólidamente y para siempre.

—¿Otras preocupaciones?

—Ahora nos estamos preocupando de la industria chocolatera, que ha pasado a primer plano, por el papel alimenticio del chocolate, sobre todo en los frentes. Ahora las fábricas trabajan dando cuanto pueden de sí, y decimos que resolveremos en absoluto el problema, teniendo el cacao necesario. También, en los presentes momentos, corre a nuestro cargo la distribución del azúcar.

—¿Precisiones de otra índole, en cierto modo, en relación con los frentes?

—Aunque tuviéramos que movilizar la mitad del personal a los frentes, nosotros continuaremos asegurando toda la producción nuestra de modo perfecto.

—¿Medidas económicas de ayuda?

—Desde el instante de la movilización se aseguraron diez pesetas a los movilizados. Hoy lo que se hace, ya que se las asegura el Gobierno, es completarles hasta las noventa y cien pesetas, que supone el jornal medio. Además, a los compañeros muertos en campaña se les honra en sus familias, pasando a éstas las dietas como si dichos compañeros fuesen camaradas parados. Y esto se hace hasta que el Gobierno decida las pensiones que ha de dar a los familiares de los héroes que caen en la lucha.

Las palabras de Felipe García nos llenan de confianza porque revelan el alto espíritu y la gran eficacia con que trabaja el Sindicato de Artes Blancas por el triunfo de las libertades de la República democrática.

ATENCION CONTRA LOS DESAPRENSIVOS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Ciertos elementos vienen utilizando el nombre y la popularidad del Socorro Rojo Internacional para recaudar fondos, según ellos, para nuestros hospitales y establecimientos benéficos por medios que repudiamos como inmorales y contrarios a las normas de ética y de legalidad usuales en el Socorro Rojo.

Ahora se especula con las máquinas llamadas tragaperras, poniendo junto a ellas carteles indicadores de que parte de los beneficios se destinan al S. R. I., aparatos que han sido siempre perseguidos por las autoridades, obrando en poder de la Dirección general de Seguridad el informe de una investigación realizada hace algún tiempo, demostrativo de que, mediante manipulaciones

en los resortes del aparato, se regula la frecuencia de los premios.

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo Internacional desautoriza todos los carteles alusivos a nuestra organización colocados en las citadas máquinas, habiéndose nombrado una Comisión que inspeccionará los establecimientos, para terminar con tales abusos.

Encarecemos a los afiliados y simpatizantes del Socorro Rojo Internacional y a las autoridades que allí donde vean funcionando una máquina tragaperras, bajo el pretexto de coleccionar para el S. R. I., nos lo denuncien inmediatamente.

Hay que terminar con las inmoralidades que se cometen escondiéndose bajo el pabellón de las organizaciones del pueblo, y, sobre todo, cuando se trata de los céntimos de los trabajadores, por medios ilícitos y con el espejuelo de premios o regalos.

Por el Comité Ejecutivo Nacional, *Esteban Vega*, Secretario general.

Vorochilof declara ante 150.000 trabajadores que la Unión Soviética quiere la paz pero está preparada para la guerra

MOSCU. — El mariscal Vorochilov ha pronunciado en Kiev, ante 150.000 trabajadores, un importante discurso, en el que declaró entre otras cosas: "La U. R. S. S., especialmente Ucrania, tiene muchos enemigos que se preparan para intentar, una vez más, transformar a nuestra patria en un montón de ruinas y hacer a los trabajadores de nuestra gran patria los esclavos oprimidos de hace diecinueve años. Pero la U. R. S. S. es capaz de rechazar a cualquier enemigo."

Después, el camarada Vorochilof elogió al potente Ejército Rojo, obrero y campesino:

"El Gobierno de la U. R. S. S. y el partido de Stalin han declarado frecuentemente al mundo entero que nuestro país es un país de paz y que pretende tener el derecho de apoyar a la paz en el mundo entero."

La U. R. S. S. ha sido la primera que propuso el desarme, y a pesar de que amos mucho a nuestro Ejército, a pesar de que estemos orgullosos de su organización, de su entrenamiento y de su perfecto armamento, sin vacilación hubiésemos enviado a los componentes del Ejército a los campos y a las fábricas, y habríamos desarmado completamente, si los países capitalistas hubiesen aceptado nuestra proposición de desarme; pero, en general, nuestros enemigos no lo han consentido.

Nuestro país está dispuesto a hacer cuanto sea preciso para asegurar la paz en el mundo entero; pero si alguien nos ataca, estamos dispuestos para la guerra."

Agregó después que volvía de las maniobras de la Rusia Blanca, y afirmó que el Ejército Rojo está dispuesto para recibir al enemigo cuando éste juzgue oportuno atacar a la U. R. S. S.

"Quiero decir que en toda Ucrania tenemos el propósito y la voluntad firme por si el enemigo ataca a Ucrania Soviética, a Rusia Blanca o a cualquier otra parte de la U. R. S. S., para no sólo no dejarle entrar en nuestro territorio, sino para batirle y derrotarle en el territorio de que proceda." "La Aviación puede, en cualquier momento que el enemigo lo quiera, llegar a no importa qué punto de nuestra inmensa patria. Por esto debéis organizar, especialmente en Kiev, una defensa verdaderamente anti-aérea."

El camarada Vorochilov terminó su discurso diciendo que manifestaría a Stalin que los trabajadores de Ucrania están dispuestos en todo momento a formar en las filas del Ejército Rojo y formar un compacto muro para la defensa de la gran patria socialista.

Vorochilov fué ovacionado entusiastamente por los trabajadores.

Ocupan un vacío.

Protegen un flanco.

Aseguran la continuidad del ataque.

Se forman con destacamentos de ambas unidades, reforzados, si es preciso, con ametralladoras.

Segunda línea:

La misión de ésta con respecto de la primera es análoga a la de la reserva con relación a los escalones de fuego y de sostén.

Tercera línea:

Tiene, con respecto de la segunda, idéntica relación que ésta con la primera.

Grandes reservas:

A retaguardia, para maniobras de grandes vuelos.

(Continuará.)

Anteojo de campaña

Los fascistas de Sevilla, para asustar a las niñas bien de dicha localidad, han adoptado como lema la terrible frase romana: "¡Ay de los vencidos!" A nosotros nos parece que sería mucho mejor que lo dijese en latín: Vee victis!, así parecería que bababan: Vee victis!, Vee victis!, y estarían mucho más en su papel de jóvenes cabritos.

"Lerroux está con los facciosos," No nos extraña nada, y March, y Sigfrido Blasco, y Paulino Uzcudun, y Aurelio, y Dimitrof Ivanof, y Mola, y Gil Robles, y Landru, y el vampiro de Dusseldorf, si viviesen. La cosa no es como para asombrar a nadie.

LA INFANTERIA EN EL COMBATE

(Continuación.)

Primera línea o de combate.

Ejecuta el ataque.

Conquista los primeros objetivos, o todos, si su capacidad lo consiente.

Escalones de que consta.

Primero. De fuego:

Constituido por pelotones.

Se disponen en orden escaqueado.

Así son fáciles de manejar; flexibles.

Pueden prestarse apoyo mutuo.

No dejan delante ni en sus intervalos espacio alguno sin batir.

Segundo. De sostén:

Refuerza el fuego del primero.

Impulsa su movimiento de avance.

Puede constituir el de fuego si éste tiene muchas pérdidas.

Se dispone en orden escaqueado.

En formación que aconseje el terreno.

Su distancia del primero es variable. En llano no menor de 200 metros.

Tercero. Uno o varios de reserva:

Reconstruye los primeros.

Contribuye a la conquista de objetivos por medio de maniobras locales dirigidas sobre los puntos más débiles, procurando envolver resistencias.

Es tropa del jefe de la primera línea, para intervenir personalmente en el combate.

Modifica los errores de dirección del primero.

Le releva cuando ha perdido su capacidad.

Da impulso a los anteriores en el asalto.

Participa en la ocupación y conservación del terreno.

Las reservas pueden estar en el centro, en las alas o donde sea más fácil su aplicación.

En formación adaptada al terreno, ocultas. Debe facilitarse su paso rápido al orden de combate.

A distancia variable. En terreno llano, a no menos de 400 metros.

Destacamentos de enlace.

Vigilan el terreno entre dos unidades importantes.

Nuestro Anteojo de campaña de ayer resultó bastante enfocado: en casa del diputado de la Ceda Geminiano Carrascal (el nombre lo ponemos a título de curiosidad) se ha encontrado "un crucifijo construido con proyectiles de fusil y 325.000 pesetas". Si Jesucristo hubiese sido a gusto de don Geminiano y demás afrocatólicos, sus últimas palabras serían: "¡Ametralladlos, señor, aunque no sepan lo que se hacen!", y luego: "Padre mío, en vuestras manos encomiendo mis 325 mil pesetas!"

"Xenius" o Eugenio d'Ors, autor de La bien plantada, y Tres horas en el Museo del Prado, y protagonista de toda una vida viviendo del dinero robado de la reacción española, y en parte de la francesa, sale diciendo ahora que no es catalán, como todos creíamos, sino navarro. Nuestra más cordial felicitación a Cataluña, heroica, trabajadora y libre.

Imprenta Prensa Española